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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ t^fafın^n yazıl^ola^rak
yanıtlanmasını arz ederim.

Av Dr^ Se/{iin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Ankara Güvenpark'ta Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası tarafından yapılmak istenen basın

açıklamasına kolluk kuvvetlerince müdahale edildiği, müdahale sırasında yoğun fiziksel güç

kullanıldığı ve aralarında Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak, Eğitim-İş Genel Örgütlenme
Sekreteri Bülent Metin, Eğitim Sen Genel TİS ve Hukuk Sekreteri Özlem Tolu, Özel Sektör

Öğretmenleri Sendikası Genel Başkanı Eren Edebali'nin de bulunduğu çok sayıda eğitim

emekçisinin gözaltına alındığı kamuoyuna yansımıştır.

Basına ve tanık anlatımlarına yansıyan bilgilere göre Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal
Irmak'ın gözaltı işlemi sırasında ters kelepçeye maruz bırakıldığı, yere yatırılarak zor

kullanıldığı ve kötü muamele niteliği taşıyan uygulamalara maruz kaldığı iddia edilmektedir.

Anayasa'nın 17'nci, 26'ncı, 34'üncü ve 51'inci maddeleri ile Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesinin ifade özgürlüğü, toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkı ile işkence ve kötü muamele
yasağını düzenleyen hükümleri dikkate alındığında, söz konusu müdahale ciddi hak ihlali

iddialarını gündeme getirmektedir.

Bu bağlamda;

1. Ankara Güvenpark'ta Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası tarafından yapılmak istenen

basın açıklamasına kolluk kuvvetlerince müdahale edilmesinin hukuki gerekçesi nedir?
2. Müdahale kararını veren mülki idare amiri ve emniyet birimleri hangileridir?

3. Söz konusu olayda toplam kaç kişi gözaltına alınmıştır? Gözaltına alınanların kaçı

öğretmen, kaçı sendika yöneticisidir?
4. Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak hakkında gözaltı işlemi sırasında ters kelepçe

uygulanmış mıdır?
5. Ters kelepçe uygulanmış ise, bunun gerekçesi nedir? Bu uygulamanın zorunlu

olduğuna ilişkin hangi somut risk değerlendirmesi yapılmıştır?
6. Gözaltı işlemleri sırasında görev alan kolluk personelinin vücut kamerası veya olay

kayıt görüntüleri mevcut mudur?
7. ölay anına ilişkin güvenlik kamerası, MÖBESE veya polis kamera kayıtları incelenmiş

midir?

8. Gözaltına alınan kişilerin herhangi birine fiziksel güç kullanılması sonucu yaralanma
meydana gelmiş midir? Meydana gelmiş ise, kaç kişi sağlık kuruluşlarına sevk
edilmiştir?

9. Kemal Irmak ve diğer gözaltına alınan kişilerin kötü muamele ve işkence iddiaları

hakkında Bakanlığınız tarafından idari veya adli bir inceleme başlatılmış mıdır?

10. Son beş yıl içerisinde toplantı ve gösteri yürüyüşleri ile basın açıklamalarına yapılan

müdahalelerde ters kelepçe uygulandığı iddiasıyla Bakanlığınıza ulaşan şikayet sayısı

kaçtır?



11. Kolluk personeline işkence ve kötü muamele yasağı, ölçülülük ilkesi ve barışçıl toplantı
hakkına ilişkin son beş yılda verilen hizmet içi eğitimlerin kapsamı ve katılımcı sayısı
nedir?

12. Barışçıl nitelikte olduğu belirtilen bir basın açıklamasına yönelik müdahalenin ifade
özgürlüğü, örgütlenme özgürlüğü ve toplantı hakkı bakımından doğurduğu sonuçlara

ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?
13. Halen gözaltında bulunan eğitim emekçilerinin sayısı kaçtır? Bu kişiler hakkında hangi

suçlamalar yöneltilmiştir?
14. Gözaltı işlemlerinin tamamında Ceza Muhakemesi Kanununun ölçülülük ve zor

kullanma hükümlerine uygun hareket edildiğinin tespiti amacıyla herhangi bir denetim

veya inceleme yapılmış mıdır?


